

“‘菏’你一起 一月一主题安全宣传”行动新闻发布会召开

多部门发布相关措施

本报讯(记者郭卫东)3月13日,市政新闻办公室召开“‘菏’你一起 一月一主题安全宣传”行动新闻发布会。市安委会副主任、市应急管理局副局长荣国林;市住房保障服务中心主任徐龙灿;市城市管理局副局长孙军;市交通运输局党组成员、综合服务中心副主任冯友平;市水务局副局长李魁军,介绍我市“‘菏’你一起 一月一主题安全宣传”行动有关情况,并回答记者提问。

为进一步增强广大群众的安全意识和应急能力,市委、市政府研究决定,聚焦“人人讲安全 个个会应急”这个主题和目标,在全市广泛开展“‘菏’你一起 一月一主题安全宣传行动”。每月明确一个宣传主题,在道路交通、建筑施工、市场监管、应急管理、消防、教育、农业农村等行业领域设置了11个宣传主题,通过全方位、多层次广泛宣传,积极营造良好安全生产氛围。

荣国林指出,为保障安全宣传工作顺利开展,确保活动取得实实在在的效果,我们建立了三项工作制度,建立了定期发布制度,以新闻发布的形式,主动通报工作进展情况,介绍下步宣传主题、重点宣传创意

推送及有关活动安排情况。建立督导落实制度,为充分发挥责任主体职能,对行动安排的各项工作,我们将通过随机督查、常态推进的形式,督促指导各县区、各部门开展好安全生产各类教育宣传活动,做到工作有计划、有布置、有检查、有情况总结。建立了考核评价制度,推动安全生产宣传呈现良好氛围。

徐龙灿介绍,根据市安委会“‘菏’你一起 一月一主题3月宣传方案统一部署,3月份的安全宣传主题为“工程施工 安全先行”,住建领域为全市安全生产宣传工作的重点。为此,按照《菏泽市住建局安全生产宣传行动方案》要求,大力推动住房和城乡建设领域安全生产宣传工作,在全市住建领域内掀起安全生产宣传的热潮。围绕“工程施工 安全先行”主题及6项重点工作,市住建局制定印发《全市住建领域“‘菏’你一起 一月一主题3月安全宣传方案的通知》,全市住建部门对照对表扎实开展实实在在的宣传活动。主要从三个方面开展宣传工作:一是房屋建筑和市政工程方面,二是小区物业管理方面,三是民用房屋建筑方面。

孙军介绍,为保证施工安全,主要做好以下宣传工作:加强从业人员的安全知识培训宣传。加强对作业人员有限空间安全、高处作业安全、电气焊作业等方面施工安全教育和培训,增强其安全生产安全意识,提高和掌握安全生产知识,有效地防止人的不安全行为。加强施工前技术交底工作宣传。工程开工前,组织技术交底,做到全体施工人员均熟悉本工程的技术要点、风险点、设计意图和施工技术规范的内容,有效防止技术方面的不安全因素。加强施工前物资准备工作宣传。项目施工前对施工班组开展安全设施储备宣传,确保工程所需的所有材料、机械在进场前均须经过严格的质量检查,不合格的一律不得进入施工现场,有效防止物资设备的不安全因素。

加强施工现场安全措施设置工作宣传。对施工人员进行施工安全措施设备使用的培训,结合施工现场情况,督促其采取全封闭或半封闭施工,设置规范牢固的围挡,配备必要的安全警示标志、交通指示标志、警示灯等,有效防止外部因素带来的不安全情况。

冯友平在记者提问时说,春运期间,

结合情满旅途活动,充分发挥交通窗口优势,通过设置咨询服务点、悬挂安全标语、发放宣传资料和现场答疑等形式,大力普及交通运输法律法规,讲解如何安全乘坐公共交通工具,以及在出行过程中遇到紧急情况如何开展自救等交通运输安全知识,引导群众自觉文明乘车,凝聚安全发展共识。现场提供咨询服务100余次,发放宣传彩页3000余张。同时,组织开展送法入企行动,组织人员深入运输企业讲法律、讲政策、讲安全,强化源头宣传,筑牢安全防线。

李魁军在发布会上说,安全生产是政治大事、民生要事,事关群众生命财产安全,事关改革发展稳定大局。市水务局将时刻紧绷安全这根弦,履责尽责,担当作为,做细做实2024年水利工程建设安全生产工作,确保全市水利安全生产形势持续稳定向好。

权威发布

擦亮“铁牛” 备春耕

3月11日,成武县金麦穗农机合作社,农机技术人员正在对“冬眠”数月的农机具进行检修保养与调试,确保农机在春耕关键时刻不掉链子。“我们合作社有28台农机,经过加班加点检修,基本已经检修完毕,这些农机具将用于小麦病虫害防治等春耕生产。”金麦穗农机合作社负责人张西龙介绍。连日来,成武县农机部门扎实做好农机检查维修、宣讲培训等各项农机准备工,确保春耕工作顺利进行。

记者 全志华 摄



我市扎实开展校园食品安全排查整治专项行动

确保广大师生“舌尖上的安全”

本报讯(记者李亚楠 通讯员冯中华)为切实做好春季校园食品安全监管工作,严防严控食品安全风险,连日来,我市各辖区市场监管局认真贯彻落实校园食品安全有关工作要求,紧盯学校(含托幼机构)食品安全突出问题,扎实开展校园食品安全排查整治专项行动。

3月8日,巨野县市场监管局在全县范围内开展了校外托管机构食品安全专项检查。执法人员重点对校外托管机构食堂的食品安全制度落实情况进行了检查,要求各校外托管机构要严格执行《餐饮服务食品安全操作规范》,认真落实各项食品安全制度。此次行动,共检查校外托管机构7家,对检查中发现的人员健康证过期、索证索票不全、“三防”设施不完善等问题现场给予规范指导并要求限期整改到位。

鄄城县市场监管局与县教体局联合,围绕校园食品安全排查整治工作要求召开了推进会,并开展了专项行动。推进会对校园食品安全排查整治专项行动进行了安排部署,并对全县学校校长、食品安全总监和食品安全员以及校外供餐单位相应人员进行了培训,进一步强调了校长作为第一责任人的重要性,要求承包经营



“互联网+明厨亮灶”为校园食品安全提质增效

本报讯(记者李亚楠 通讯员刘清丽)为贯彻落实食品监管“四个最严”要求,曹县市场监管局牢固树立以人民为中心的发展思想,积极转变监管模式,推出“探头站岗、鼠标巡逻”的监管手段,通过技术手段提升学校食堂食品安全监管效能。

自启动国家食品安全示范城市创建以来,曹县市场监管局结合县教体局不断推进学校食堂“互联网+明厨亮灶”建设,积极打造“智慧食安”平台。监管人员可通过监管平台对食堂饭菜加工全过程及操作间、食品库房等涉及食品安全的重点

点位进行实时监控,及时发现规避安全风险,为执法办案提供依据支撑。据了解,截至目前,全县315家学校食堂已全部纳入“互联网+明厨亮灶”管理。

曹县市场监管局相关负责人介绍,通过“互联网+明厨亮灶”和“山餐安”的推广运用,逐步实现了“后厨操作可观、食材来源可溯、食安管理可查、诚信承诺可示、餐饮服务可评”的目标,倒逼学校食堂持续加强食品安全日常管理,提升了从业人员操作规范和服务质量,有效推动学校食品安全社会共治模式的构建。

巨野县市场监管局:

开展志愿服务营造良好消费环境

本报讯(记者李亚楠 通讯员孙伟)3月11日,为进一步弘扬雷锋精神和“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,巨野县市场监管局志愿者服务队以“文明实践月——3·15消费者权益日”为主题,开展了一系列志愿服务活动。

商品质量的好坏、维权渠道是否畅通等问题,一直困扰着广大消费者。为帮助大家有效规避消费陷阱和消费风险,切实保护消费者合法权益,志愿者们走进农贸市场、商超、经营门店,为消费者讲解消费维权相

关的法律知识。同时,结合当前电信诈骗的形式,志愿者们就如何防范网络传销和网络诈骗等网络骗局,向消费者宣传辨假、防假、识假的技巧,引导消费者自觉抵制假冒伪劣产品,提高防假和维权意识。

“通过此次活动进一步提高了消费者的维权意识,巨野县市场监管局将积极发挥职能作用,不断提升市场监管水平和监管效能,切实维护好市场秩序,打造让老百姓感到更加安全和放心舒心的消费环境。”巨野县市场监管局消保科负责人表示。

商品质量的好坏、维权渠道是否畅通等问题,一直困扰着广大消费者。为帮助大家有效规避消费陷阱和消费风险,切实保护消费者合法权益,志愿者们走进农贸市场、商超、经营门店,为消费者讲解消费维权相

关的法律知识。同时,结合当前电信诈骗的形式,志愿者们就如何防范网络传销和网络诈骗等网络骗局,向消费者宣传辨假、防假、识假的技巧,引导消费者自觉抵制假冒伪劣产品,提高防假和维权意识。

“通过此次活动进一步提高了消费者的维权意识,巨野县市场监管局将积极发挥职能作用,不断提升市场监管水平和监管效能,切实维护好市场秩序,打造让老百姓感到更加安全和放心舒心的消费环境。”巨野县市场监管局消保科负责人表示。

全市民政工作会议强调

努力开创民政事业高质量发展新局面

本报讯(记者王振宇)3月12日,全市民政工作会议召开,深入贯彻落实全国、全省民政工作会议精神,落实市委经济工作会议和政府工作报告任务部署,进一步总结工作,研判形势,安排部署下一步工作。副市长张鹏参加会议。

会议强调,民政工作作为兜底性基础性工作,是实现人民群众幸福生活这一“国之大者”的底线和关键。要提高思想认识,认清发展大势,强化底线思维,扛牢政治责

任,进一步增强做好民政工作的紧迫感和责任感。要坚持问题导向,坚决杜绝久拖不决、视而不见的消极心态,深刻剖析背后的思想根源、责任缺失、工作偏差,确保问题得到根本解决。要聚焦重点任务,全力推进“乡村著名行动”,大力培育发展“银发经济”,扎实做好兜底普惠养老、儿童福利事业、移风易俗、民政领域风险防范等工作,努力开创全市民政事业高质量发展新局面。

定陶区:打好春管“主动仗”奏响春耕“进行曲”

本报讯(记者全志华)3月11日,定陶区南王店镇麦田里,种粮大户闫德彬调来植保无人机进行飞防作业。“利用植保无人机进行飞防作业,优点是飞防精准、用药量均匀,作业效率高,一天能飞防1000亩左右,让春季田管更加高效快捷,省时省力。”闫德彬说。

天气逐渐转暖,定陶区66万亩小麦陆续迎来返青、起身期。为确保小麦丰产丰收,定陶区组织机防队,对全区的小麦进行飞防作业。同时,定陶区还积极组织农技专家服务队下沉一线“把脉问诊”,为今年粮食丰收打好基础。“目前,小麦正处于返青、拔尖期,也是小麦纹枯病、根腐病、小麦茎腐等疾病发生感染和扩散的高峰期,用无人机进行飞防作业,一亩地要使用1500毫升的水,兑50克磷酸二氢钾和5克芸苔素,另

外还要加上30克到40克杀菌剂,这样可以防治小麦纹枯病、根腐病等病虫害。”在南王店镇王楼村的麦田里,镇农业农村办公室农艺师毛本云向村民传授春管知识。

在半堤镇良种实验田,镇农委的农技人员逐块地察看小麦苗情、墒情,了解病虫草害发生情况,结合不同地块土壤条件以及小麦品种特性,为村民们详细讲解小麦施肥、灌溉、病虫害防治等多个方面的管理要点。“早春是麦田化学除草的有利时机,喷药前后3天的日平均气温要在6度以上,日最低气温不低于零度。”半堤镇农委农艺师孟方杰说。

种粮大户利用高科技进行“智慧种田”,农机人员下沉一线为村民提供技术支持,田间地头一幕幕忙碌的画面,共同绘出“稻花香里说丰年”的动人美景。

菏泽医专获评省教育系统党委(党组)网络安全优秀单位

本报讯(记者张晶)近日,中共山东省委教育工委印发《关于公布2023年度山东省教育系统党委(党组)网络安全工作优秀单位的通知》,菏泽医专获评2023年度山东省教育系统党委(党组)网络安全工作优秀单位。

本次评选根据《山东省教育系统党委(党组)网络安全工作责任制实施办法》和《山东省教育系统党委(党组)网络安全工作责任制考核评价操作指南(试行)》要求,对全省各市党委教育工委、各高等学校党委网络安全工作责任制落实情况进行综合考核。通过总结自评、材料初核、考核赋分,结合2023年网络安全工作情况,确定了全

省各市教育局、本科高校、职业院校在内的36个单位为2023年度网络安全工作优秀单位。

近年来,菏泽医专高度重视网络安全与信息化工作,2023年开展多场网络安全宣传与提升活动,全面提升师生网络安全素养;搭建运维管理平台,确保网络安全隐患闭环处理;成立软件正版化领导小组,全面推进软件正版化工作。其中,以网络安全运维体系为基础的《学校数据业务软硬系统管理及安全第三方服务支持研究》获第八届山东省电子信息行业职业技能竞赛移动互联技术与应用赛项一等奖。

曹县全力推进国家食品安全示范城市创建工作

本报讯(记者李亚楠)近日,曹县食安办组织召开全县创建国家食品安全示范城市暨食品安全“两个责任”包保督导推进会,部署下一阶段创建任务,调度第一季度食品安全“两个责任”包保督导工作。

会议指出,创建国家食品安全示范城市责任重大、使命光荣,各镇街要认真学习《国家食品安全示范城市省级评审操作指南(2023版)》,召开本镇街创建国家食品安全示范城市推进会。

会议强调,各镇街要熟悉落实食品安全属地管理责任平台操作方法,经常查看平台上的各项数据,对乡、村两级包保干部的包保督导工作加强调度,督促包保干部按期、高质量地完成包保督导工作。要加强对包保干部的培训,不断提高包保干部的业务水平和督导能力,对督导发现的问题要闭环处置,督促包保主体及时完成整改,通过总结自评、材料初核、考核赋分,结合打分表,对所有相关业态点迅速开

展拉网式督导检查,通过各种途径、方式对创建进行宣传,形成社会各界广泛参与、大力支持的浓厚氛围。

会议要求,各镇街食药安办主任要熟悉落实食品安全属地管理责任平台操作方法,经常查看平台上的各项数据,对乡、村两级包保干部的包保督导工作加强调度,督促包保干部按期、高质量地完成包保督导工作。要加强对包保干部的培训,不断提高包保干部的业务水平和督导能力,对督导发现的问题要闭环处置,督促包保主体及时完成整改,通过总结自评、材料初核、考核赋分,结合打分表,对所有相关业态点迅速开

展拉网式督导检查,通过各种途径、方式对创建进行宣传,形成社会各界广泛参与、大力支持的浓厚氛围。

会议强调,各镇街要熟悉落实食品安全属地管理责任平台操作方法,经常查看平台上的各项数据,对乡、村两级包保干部的包保督导工作加强调度,督促包保干部按期、高质量地完成包保督导工作。要加强对包保干部的培训,不断提高包保干部的业务水平和督导能力,对督导发现的问题要闭环处置,督促包保主体及时完成整改,通过总结自评、材料初核、考核赋分,结合打分表,对所有相关业态点迅速开

展拉网式督导检查,通过各种途径、方式对创建进行宣传,形成社会各界广泛参与、大力支持的浓厚氛围。

会议强调,各镇街要熟悉落实食品安全属地管理责任平台操作方法,经常查看平台上的各项数据,对乡、村两级包保干部的包保督导工作加强调度,督促包保干部按期、高质量地完成包保督导工作。要加强对包保干部的培训,不断提高包保干部的业务水平和督导能力,对督导发现的问题要闭环处置,督促包保主体及时完成整改,通过总结自评、材料初核、考核赋分,结合打分表,对所有相关业态点迅速开